

Школьная информационная газета

ПЛАМЯ

№ 3 Декабрь 2024 года

МОУ Газимуро—Заводская
средняя общеобразовательная школа



НОВЫЙ ГОД У ВОРОТ!

**Учись! Твори!
Побеждай!**



ДОЛГОЖДАННАЯ ПОБЕДА



20 декабря в Институте развития образования Забайкальского края прошла церемония награждения победителей и призёров регионального и федерального этапов Всероссийского конкурса сочинений. Одним из победителей стал ученик Газимуро-Заводской школы.

На региональный этап поступило 70 работ из

20 муниципальных районов края, в том числе 3 работы из Газимуро-Заводского округа. Работы абсолютных победителей были направлены на федеральный этап конкурса, который проходил с 14 октября по 30 ноября в Москве. Всего на федеральный этап конкурса поступило 417 сочинений из 89 субъектов Российской Федерации.

Одним из победителей федерального этапа стал ученик 6 класса МОУ Газимуро-Заводская СОШ **Максим Резанов**. За 10 лет существования конкурса Забайкальский край впервые вошёл в число победителей.

На церемонии награждения Максиму были вручены диплом победителя, кубок и ценный подарок. Также был отмечен вклад его руководителя Любви Сергеевны Резановой, которая получила благодарственное письмо от Министерства просвещения Российской Федерации за высокий уровень подготовки победителя конкурса.

КРАЕВАЯ ЮНАРМЕЙСКАЯ ЁЛКА – 2024



21 декабря 2024 года я побывала на одном из грандиозных событий Забайкальского края «Юнармейской ёлке».

В Большом концертном зале Дома Офицеров собралось около 300 представителей краевого Движения - юнармейцев, начальников штабов местных отделений, руководителей юнармейских объединений, активистов Движения и приглашенных гостей. Этот день стал настоящим праздником для всех, кто посвятил себя служению Родине и воспитанию молодого поколения в духе патриотизма. Каждый участник мероприятия, будь то юнармеец или гость, чувствовал себя частью чего-то большего — великой истории

нашей страны, которая продолжается благодаря таким молодым и целеустремлённым людям.

На итоговом мероприятии года состоялось торжественное награждение лучших Местных отделений, юнармейцев - лидеров и активистов Движения благодарственными письмами, подарками от Регионального отделения Юнармии и от Партнёров Движения. Мне вручена грамота за значительные успехи и большой личный вклад в развитие Движения "Юнармия" в Забайкальском крае, творчество и инициативу, активное участие в военно-патриотических мероприятиях, спортивных соревнованиях, конкурсных состязаниях, участие в мероприятиях военного комиссариата Забайкальского края.

«Юнармейская ёлка» стала не просто праздником, а символом единства, патриотизма и веры в будущее. Это событие оставило в моей душе яркие впечатления и гордость за молодое поколение. Юнармейцы доказали, что они достойны памяти своих предков и готовы стать опорой для будущего России. Уходя с праздника, каждый уносил с собой не только подарки, но и твёрдую уверенность в том, что наша страна в надёжных руках.

Виктория Полоротова,
ученица 11 класса



НОВЫЙ ГОД У ВОРОТ



В преддверии Нового года всё вокруг пропитано ожиданием чудес и волшебства. Каждый, будь то ребёнок или взрослый, ловит частички этого настроения, как снежинки, собирает и наполняет свою личную сказочную историю деталями, эмоциями, впечатлениями...

В последнюю неделю уходящего года в Газимуро-Заводской школе прошли новогодние мероприятия, участниками которых стали все учащи-

еся 1-11 классов. Начальные классы погрузились в атмосферу волшебства и праздника в театральном представлении, актерами которого стали педагоги школы: Лебедева Д. В., Бодагова Д. Г., Кононыхина И. В., Чуева Н. Ю., Цветкова К. И., Муратова О. А., участники Движения первых - Макаров Дмитрий и Банщикова Анна. Организатором праздника стала ЗДВР Рукавишников М. Г..

Педагог-организатор Мароканова Е. А. и ученики 10 клас-

са провели новогоднее мероприятие для учащихся 5-11 классов. Ребята отправились в путешествие в волшебную страну с магическими существами - Белогорье, где нужно было пройти настоящие испытания вместе с главными героями мероприятия-богатырем Иваном, Кошеем и бабой Ягой.

С новым 2025 годом!

**Муратова О. А.,
советник директора
по воспитанию**

Касатик сглаженный

Наше село Газимурский Завод расположено в болотистой местности.

Но в конце июня-начале июля оно преобразуется. Дело в том, что в это время начинают цвести **присы** или по-другому касатики. В нашей местности растёт **касатик сглаженный** – это многолетнее травянистое растение 60–80 см высотой. Оно относится к восточно-азиатскому болотному виду и распространяется как раз в нашей юго-восточной части забайкальского края, где и находится наше село.

Причиной сокращения популяции этих цветов становится деятельность человека. Часто можно видеть, как люди спешат на наши болота за букетами, к нам приезжают люди из других мест и рвут эти цветы охапками, рвут с корнями и тут же их бросают. Вторая причина – это строительство дорог. Болота осушают, засыпают, и на их месте появляются дороги. А растительный мир гибнет навсегда под тяжестью грунта.

Хочется обратиться к людям и сказать: **«Опомнитесь, люди, зачем вам столько сорванных цветов? Сорванные— значит погибшие! Любуйтесь этой мимолётной красотой, пока она жива!»**



**Валерия Домошонкина, ученица 4 «А» класса,
призёр краевого конкурса постов «Мы из Красной Книги Забайкалья»**



Незабываемый Новый Год

сказка

Было обычное утро 31 декабря в нашем селе Газимурский Завод. Шла привычная для всех подготовка к Новому году... Мама суетливо бегала из одной комнаты в другую, готовя салаты и всякие красивые блюда. Папа оригинально и чувством вкуса украшал наш дом. Я встала довольно-таки поздно. И, увидев всю эту красоту, вспомнила, что сегодня 31 декабря... Для всех последний день календаря – это праздничное настроение, ожидание чуда, а для меня — это обычная подготовка к празднику, повторяющаяся из года в год и практически не меняющаяся. Вспомнив число, мне стало как-то не по себе, ведь в этот раз я попросила у Деда Мороза, чтобы этот Новый год был уникальным и незабываемым. И очень надеялась, что так оно и будет. А каким получился этот праздник, и какие меня ждали приключения, я сейчас Вам расскажу...

У меня есть щенок по кличке Куприт. Такое необычное имя ему дал мой папа. Дело в том, что он работает на Быстринском ГОКе и перевозит руду, среди которой попадает минерал, оксид меди - куприт темно-красного цвета. А когда мы взяли в нашу семью щенка, который был интересного черно-рыжего окраса, то папа, не раздумывая, назвал его Купритом.

Мое утро началось с того, что Куприт подбежал к ёлке, схватился зубами за отвисающий конец гирлянды, и, хорошенько дернув гирлянду вниз, уронил нашу красавицу... Остаток дня мы со щенком пытались исправить ситуацию и заново наряжали ёлку. Он весело бегал и подносил в зубах игрушки. Куприт – очень умный пёсик, но он ещё мал и любит играть и



Иллюстрация к сказке Шестопаловой Ангелины

веселиться.

Наконец-то наступил вечер. Все праздновали, слушали выступление президента, а я очень грустила, ведь мое желание почему-то не исполнилось...

Но ровно в полночь вверху, в небе, что-то заискрилось, что-то засверкало, это был не салют, это были настоящие сани Дедушки Мороза! Увидев это, я быстро подбежала к окну и начала рассматривать летящие вдалеке волшебные сани. К сожалению, удобного места для посадки в нашем дворе не оказалось, поэтому Дед Мороз, не справившись с управлением, приземлился прямо на «Катер береговой охраны». Этот памятник находится рядом с нашим домом. Я, легко накинув свою курточку, в той же новогодней шапочке, которая была на мне надета, выбежала на улицу и побежала к Катеру. Я пыталась разглядеть, куда приземлились сани, но было очень высоко.

Рядом была небольшая лест-

ница, и я, взобравшись по ней, услышала чей-то тихий храп. Это был маленький щенок.

- Я даже и не знала, что собаки умеют храпеть! - удивленно сказала я.

- Конечно! - послышался голос где-то за санями. - Мы, собаки, довольно непредсказуемы.

И ко мне выбежал щенок с красивым бантиком на шее, с черным пятном на правом ухе, с бело-персиковым поленьким тельцем и со светло-серыми «носочками» на лапах. В темноте цвета глаз было не различить, но они сияли каким-то малиново-бардовым светом. На секунду, любуясь щенком, я забыла и про Новогоднее чудо, и про Деда Мороза, но потом, конечно же, вспомнила. Я аккуратно залезла в катер, придерживаясь за лестницу. Деда мороза там не было, да и оленей тоже. Вместе со щенком мы спустились вниз на поиски нашего Дедушки.



**Начало на стр. 4**

Дома, обнаружив мою пропажу, конечно, принялись меня искать. Первым обнаружил пропажу мой пёсик. Он стал бегать и выть, пытаясь найти меня. Поэтому мне пришлось на какое-то время вернуться домой. Куприт не отходил от меня ни на шаг, как будто боялся, что я снова исчезну.

В это время щенок — подарок незаметно пропал. Я стала ждать пока мои папа с мамой заснут, чтобы продолжить свое приключение.

Было уже поздно, родители спали, гости уже давно ушли, а я сидела, смотрела в окно, искала взглядом Деда Мороза. Рядом сидел Куприт и зорко смотрел вдаль. Немного погодя, я вышла во двор, продолжая искать зимнего Волшебника. Следом бежал Куприт. Он стал быстро обнюхивать снег вокруг и вдруг радостно залаял. Хорошо закопавшись под снегом, Волшебник спал под большой елью, растущей у нас во дворе. Нам пришлось постараться, чтобы разбудить его. Куприт бегал вокруг, облизывал ему лицо, трепал за бороду. Наконец, Дедушка Мороз проснулся. - Ох, и долго я спал? Мне сегодня пришлось облететь весь ваш Газимуро-Заводский округ. А детишек у вас, ой, сколько много! Я долго поздравлял ребят в реабилитационном центре «Семья», сама понимаешь, там ребятки-то непростые. Раздавал им подарки, раздавал, а они всё не хотели меня отпускать. И вот остался у меня один подарок мальчику Мише. Его в центре «Семья» не оказалось. Мише повезло, и его забрали в семью. Вот спешил, спешил, да видно старый совсем стал. Заснул по дороге и сбился с пути. Хорошо, ваш памятник «Катер береговой охраны» далеко видать. Вот и приземлился на него. А вот куда делся подарок — ума не приложу.

Пока мы с Дедушкой Морозом разговаривали, Куприт без дела не сидел. Он обыскал всё вокруг и нашёл щенка-подарок. Оказывается, тот спокорно посыпал в снях, укрывшись мягкой подстилкой. Мы погрузились в сани и помчались к мальчику Мише.

Но не всё так просто. У Деда Мороза тоже есть враги. Рядом с нами пролетел злой Снеговик, который всегда крадет самые главные подарки — маленьких щенят и котят. Ему не хочется видеть счастливых детей. Прямоком в полете злой Снеговик выхватил щенка и оттолкнул наши сани так, что мы отлетели в сторону и упали. Тотчас мы поправили сани и погнались за нашим вором. Мы настигли Снеговика, но забрать щенка нам не удалось, так как наш неврученный подарок упал вниз. Мы с большим переживанием поспешили за ним. Щенок упал в очень большой сугроб и попал в чью-то нору. Мы начали копать. Куприт старался изо всех сил, рыл лапками снег, разгребал его мордочкой, но снега было очень много. Наконец, мы добрались до какой-то норы. Оказалось, что малыш-щенок провалился в нору барсука. Когда мы его отыскали, то добрый барсук уже успел отогреть его и напоить чаем.

И вот мы снова в пути. Теперь нам никто не помешает. Нужно было только найти дом Миши. И тут я вспомнила, что к нам в класс пришёл новый мальчик и как раз его звали Миша. Он был очень тихий и застенчивый. С ним никто не общался. А Миша всегда молчал. Может это он и есть? Я знала, где его дом, и направила сани прямо к нему. Дедушка Мороз остановил их как раз напротив печной трубы и, взяв щенка в руки, исчез. А появился уже из двери. Вид у него был весёлый.

Мы все успели сделать до утра, и никто ничего не заметил. На следующий день в шко-

ле я увидела того самого мальчика, мы поговорили о его новом питомце. Я рассказала ему о своём щенке по имени Куприт. Ему очень понравилось это имя. Он сказал, что раньше никогда ничего подобного не слышал. Мне пришлось рассказать историю появления этого имени, и Миша попросил меня помочь найти красивое имя для своего щенка. Я пригласила Мишу в гости и познакомила с папой. И папа посоветовал назвать щенка красивым именем Аргентит. (Так называется серебряная руда, которую тоже добывают на Быстринском ГОКе). Это имя Мише очень понравилось, и с тех пор мы начали дружить. Каждый день после уроков мы встречаемся на детской площадке. Я со своим Купритом, а Миша с Аргентитом. Наши пёсики весело играют. Всё у них хорошо. Они даже не догадываются, что у них самые лучшие имена. Куприт и Аргентит! Это имена новой истории нашего села Газимурский Завод. Благодаря Быстринскому ГОКу наше село растёт и развивается.

Этот Новый год, и правда, был самым незабываемым! Незабываемым, потому что я обрела новых друзей и поняла, что всегда, в любых обстоятельствах нужно помогать людям.

**Шестопалова Ангелина,
ученица 4 «А» класса,
призёр краевого конкурса
«Сказочное Забайкалье:
Новогодние чудеса»**





Новогоднее чудо

сказка

В одном забайкальском селе жили-были старик со старухой. Их небольшая избушка стояла на краю леса, окруженная высокими елями, укутанными белым снежным покрывалом. Вечерами одинокие старики сидели у печки, сплетая узоры из слов о старых временах, когда лес был полон жизни и волшебства. Места эти хранили множество тайн, и часто казалось, что кто-то из лесных духов слушает их рассказы.

Раз пошел перед Новым годом старик на охоту. Долго ли, коротко ли ходил – лишь одних ворон и встретил. Мороз стал крепчать. Но старик без добычи возвращаться не хотел. Идет он, как будто хиусу в ответ, ча-тушку напевает:

Паря, чё, паря, чё,

Паря, сердисься почё?

Или люди чё сказали,
Или сам увидел чё?

Смотрит — стоит возле дерева олень. Его грациозная фигура, покрытая бархатной шкуркой, играет оттенками золотистого и коричневого, словно солнечные лучи пробиваются сквозь листву сказочного леса. Чудеса Забайкалья живут в его глазах, полных мудрости и спокойствия. Величественные рога, похожие на ветви древнего дерева, кажутся живыми, охватывая пространство вокруг и создавая ауру таинственности. Только прицелился старик, чтобы выстрелить, а тот ему и говорит:

— Не убивай меня, добрый человек! Я буду тебе полезен. Отпусти меня, и я исполню три твоих желания!

Удивился старик. Многие на своём веку видели старый охотник, многое слышал об этих местах, но чтоб гуран такого он слыхом не слышал.

- Отпущу я тебя. А чё мы с бабкой в Новый год ись-то будем?

Задумался Старик. Ему всегда хотелось, чтобы у них с бабкой была хорошая жизнь. Он вспомнил об их бедности, но, не колеблясь, опустил ружьё. Помнил старик, что этот удивительный зверь является символом гармонии, соединяющим чело-

века и природу, внося неповторимое очарование в забайкальские просторы.

Олень, подошёл к старику, лизнул его тёплые мозолистые руки и сказал:

— Говори свои желания.

Старик ответил:

— Первое желание — чтобы у нас был полный пир на Новый год!

Олень топнул ногой, взрылил глубокий снег, и вскоре из леса начали появляться корзины, полные отборной едой: ароматные пироги, шаньги картофельные, тарочки малиновые, сочные запечённые утки и сладкие медовики.

— Второе желание — чтобы у нас была больша, тёпла изба, в которой мы могли бы жить, — продолжал старик.

Олень снова топнул ногой, и вдруг перед мужиком возник уютный дом с резными окнами и яркой крышей.

Старик обрадовался, но подумал о своём третьем желании и, обращаясь к животному, сказал:

— А еще я хочу, чтобы к нам всегда приходили добры люди!

Тут олень исчез, а вместе с ним бедность и одиночество. С тех пор в доме стариков всегда слышался смех и весёлые разговоры, а Новый год стал для них настоящим праздником.

**Максим Резанов,
ученик 6 «А» класса,
призёр краевого конкурса
«Сказочное Забайкалье:
Новогодние чудеса»**

